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PROCES-VERBAL DE REFUZ AL INIȚIERII CONTROLULUI 

Nr. 395/19 

  

mun. Chișinău      20.12.2023 

  

  Inspectorul de integritate al Inspectoratului de Integritate din cadrul Autorității Naționale de 

Integritate, Gicu ARION, în temeiul art. 31 al Legii nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea Națională 

de Integritate (în continuare Legea nr. 132/2016), verificând prealabil sesizarea înregistrată cu nr. 

11943 din 21.11.2023,  

 

A CONSTATAT: 

    

 La data de 21 noiembrie 2023 în cadrul Autorității Naționale de Integritate (în continuare - 

ANI) a fost înregistrată sesizarea nr. 11943, cu privire la eventuala încălcare a regimului juridic al 

declarării averii și intereselor personale de către dl Ion GUZUN, ex-membru al Colegiului pentru 

selecția și cariera judecătorilor și membru al Consiliului Superior al Magistraturii.  

 În aceeași zi, în conformitate cu prevederile art. 30 alin. (1) din Legea nr. 132/2016, sesizarea 

a fost repartizată aleatoriu prin sistemul electronic de distribuire a sesizărilor, fiindu-i atribuit nr. 

202301380010. 

 Potrivit sesizării, autorul acesteia comunică că Guzun Ion, ex-membru al Colegiului pentru 

selecția și carierea judecătorilor din cadrul CSM, actual membru în Consiliul Superior al Magistraturii 

ar fi încălcat regimul juridic al declarării averii și intereselor personale prin nedepunerea unor 

declarații, precum și neincluderea unor date în declarațiile de avere și interese personale depuse. 

 Verificând sesizarea sub aspectul respectării condițiilor de formă și conținut, inspectorul de 

integritate a stabilit că aceasta corespunde cerințelor minime de formă prevăzute de art. 75 din Codul 

administrativ. 

 Potrivit art. 87 alin. (1) din Codul administrativ, autoritatea publică se conduce de probele pe 

care le consideră necesare, conform dreptului discreționar, pentru investigarea stării de fapt. 

 În concordanță cu art. 92 alin. (1) și (2) din același act normativ, autoritatea publică decide 

conform convingerii sale libere dacă consideră o faptă drept existentă, luând în considerare întreaga 

procedură administrativă, inclusiv toate probele și toate faptele care au importanță pentru caz, 

inclusiv, cele favorabile participanților.  

 În conformitate cu prevederile art. 31 alin. (1) din Legea nr. 132/2016, în termen de 30 de zile 

de la data repartizării sesizării depuse de o persoană fizică sau persoană juridică, inspectorul de 

integritate efectuează verificarea prealabilă a acesteia. În cadrul verificării prealabile, inspectorul de 

integritate verifică existența aparenței de încălcare a regimului juridic al declarării averii și al 

intereselor personale. Verificarea prealabilă se finalizează cu emiterea de către inspector a unui 
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proces-verbal în care se indică motivele și temeiurile de inițiere sau de refuz al inițierii controlului 

averii şi al intereselor personale. 

 În urma validării datelor prin intermediul sistemului informațional e-Integritate s-a stabilit că 

dl Ion GUZUN (IDNP XXXXX), prin prisma prevederilor art. 3 alin. (1) lit. a) și c) din Legea nr. 

133/2016 privind declararea averii și a intereselor personale (în continuare Legea nr. 133/2016), a 

deținut/deține calitatea de subiect al declarării averii și a intereselor personale. 

 Menționăm că prin Hotărârea nr. 226/22 din 21.09.2021 cu privire la desfășurarea concursului 

pentru numirea unor membri ai Colegiului pentru selecția și cariera judecătorilor s-a hotărât 

desemnarea dlui Ion GUZUN în calitate de membru al Colegiului pentru selecția și cariera 

judecătorilor, din rândul reprezentanților societății civile, pe o perioadă de 4 ani, începând cu 21 

septembrie 2021 până la 21 septembrie 2025. 

 La data de 30 martie 2023, prin Hotărârea nr. 63, privind numirea unui membru al Consiliului 

Superior al Magistraturii, dl Ion GUZUN a fost numit în calitate de membru al Consiliului Superior 

al Magistraturii pentru un mandat de 6 ani.  

 Se reține că, esența controlului averii și intereselor personale este de a stabili existența diferenței 

substanțiale, diferență care depășește 20 de salarii medii lunare pe economie dintre averea subiectului 

declarării deținută la începutul perioadei în care acesta a devenit subiect al declarării, cumulată cu 

veniturile obținute în această perioadă, inclusiv veniturile membrilor de familie, pe de o parte, și 

averea deținută la începutul verificării, inclusiv cheltuielile realizate în această perioadă, pe de altă 

parte. 

 Prin urmare, la adoptarea deciziei cu privire la oportunitatea inițierii controlului averii și 

intereselor personale, intervine necesitatea coroborării prevederilor normative expuse supra, respectiv 

de a stabili dacă averea dlui Ion GUZUN, obținută în perioada exercitării de către aceasta a funcțiilor, 

a depășit sau nu veniturile realizate de aceasta împreună cu membrii familiei în aceiași perioadă.  

 Astfel, în cadrul verificării prealabile, analizând materialul probatoriu acumulat, inspectorul de 

integritate reține că, pe parcursul exercitării funcției de membru al Colegiului pentru selecția și cariera 

judecătorilor și membru al Consiliului Superior al Magistraturii, dl Ion GUZUN nu a dobândit careva 

bunuri mobile sau imobile. 

 În partea ce ține de nedeclararea unor date în Declarațiile de avere și interese personale, notăm 

asupra faptului că de către inspectorul de integritate subsemnat a fost accesată și vizualizată audierea 

publică a candidatului Ion GUZUN din data de 02.03.20231, precum și a fost studiată Decizia nr. 25 

din 10.03.2023 cu privire la candidatura lui Ion GUZUN, candidat la funcția de membru în Consiliul 

Superior al Magistraturii.   

 Astfel, s-a constatat că dl Ion GUZUN, în cadrul audierilor de către Comisia Pre-Vetting, a 

indicat că a înțeles că legea privind declararea averii și a intereselor personale impunea declararea 

doar a conturilor bancare a căror valoare însumată depășea valoarea a 15 salarii medii lunare. El 

a precizat că a calculat sumele bănești din conturile bancare care la momentul depunerii declarației 

aveau o valoare mai mare, dar nu a luat în considerare și nu a declarat toate conturile care aveau 

mijloace bănești neesențiale. 

 Cu privire la depunerea declarațiilor de avere și interese personale de către dl Ion GUZUN, 

inspectorul de integritate a examinat aspectul respectiv prin prisma art. 6 din Legea nr. 133/2016. 

 Astfel, în urma examinării în ansamblu a tuturor circumstanțelor de fapt constatate, conform 

principiului pertinenței, concludentei, utilității și veridicității acestora, inspectorul de integritate a 
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stabilit lipsa aparenței unei diferențe substanțiale între veniturile obținute, cheltuielile realizate și 

averea dobândită de către subiectul declarării - dl Ion GUZUN. 

 Drept urmare, coroborând prevederile cadrului legal menționat supra cu circumstanțele speței 

de referință reflectate în sesizare, precum și cele determinate la etapa realizării verificării prealabile, 

în temeiul prevederilor art. 31 al Legii nr. 132/2016,  

DISPUN: 

1. A refuza inițierea controlului averii și intereselor personale în privința dl Ion GUZUN, 

membru al Consiliului Superior al Magistraturii și ex-membru al Colegiului pentru selecția și cariera 

judecătorilor. 

2. A informa persoanele interesate despre soluția pe caz. 

3. Publicarea procesului-verbal de refuz în inițiere a controlului pe pagina web oficială a 

Autorității.  

 

 

 

Inspector de integritate                                                                   

al Inspectoratului de Integritate                                                                                   Gicu ARION 

  


